

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LVII.-Núm. 14.584

DIARIO DE LA NOCHE

Martes 11 de Marzo de 1930

El gusto francés reprueba la masculinización femenina

Un parisién que se paseara por las calles emperifollado con galas femeninas, la Policía, le conduciría detenido, a la Comisaría. Pero si a una parisién, bella o fea, se le ocurre sentarse en la terraza de un café vestida de hombre, de pies a cabeza, y un puritano se escandaliza por lo insolito del caso ¿qué deben hacer los agentes? ¿Deberán hacerla comparecer ante el Juzgado?

A estas preguntas, nos responderá un curioso proceso intentado ante el Tribunal del Sena contra una dama que tuvo tal ocurrencia y contra la cual se invoca una disposición del 1800 por la que se prohibe a hombres y mujeres, vestirse con ropas que no sean las propias del correspondiente sexo. En 1800, la Policía de los turbulentos tiempos del Consulado, se preocupaba, sobre todo, de descubrir conspiradores en los petimetres de peluca rubia y esclavina negra, capaces de discurrir bajo un chal de los que usaban las currutacas denominadas "merveilleuses". En el día, solamente se trata de la moral y en su nombre, se procede contra que tales cosas hacen.

No sin razón, porque si bien el traje no hace al monje, es indicativo de una tenencia del espíritu. Que los jueces de la tercera sección, reconozcan oficialmente a nuestras compañeras el derecho de vivir su vida vestidas de hombre, si eso les place y llegásemos a la supresión del muro secular que separa a Adán de Eva, al menos, después del pecado, en dos categorías incommunicables, con derechos y deberes opuestos. ¿Evolución es esta, mucho más atrevida que la del privilegio del voto!

Ahí no es nada la francesa de que estamos amenazados!... En el dominio de la vestimenta como en el dominio político, no es en Francia en donde la masculinización de la mujer recluta sus vanguardias, sino en los países escandinavos y anglosajones.

Yo me acuerdo de mi asombro, hace de esto una treintena de años, cuando al desembarcar en Nueva York, me encontré de manos a boca, con las muchachas de la mejor sociedad cabalgando en el Central Park, a horcajadas, como los hombres, embutidas en calzones bombachos que se ceñían a las caderas como guantes. Actualmente, cualquiera puede presentarse el mismo espectáculo, todas las mañanas, en el Bosque de Bolonia. La amazona tradicional sentada de través, en su paqueta, como pudiera sentarse en el borde de un canapé, se ha convertido en excepción, anacrónica, pareciéndose algo así como una castellana que sale de un balcón de la Edad Media.

Espérese también, que la mujer, en el automovilismo, siga el mismo camino a medida que se multipliquen las damas conductoras de sus pequeños "condución interior", porque la falda, si es larga, se engancha embarazosamente en las palan-

cas del "mando" y si es corta, se sube de una manera escabrosa. En realidad, solamente en la vida de salón, encuentra acomodo la falda. Ya, va para varios años, que toda mujer que hace vida al aire libre, y se dedica a ejercicios violentos, bien sean la caza, el golf, el patinaje, a remar o a otros deportes náuticos, había recosido sus enaguas, hasta el punto de hacer que la gracia flotante de sus vestiduras, desapareciera para dejarle sitio a algo así como un taparrabo que la decencia obliga a echarle encima una especie de calzones de paño. ¿La mujer transformada en hombre? Pero si la tenemos ya en los campos y en las montañas, en los bosques o sobre el agua! ¿Ha llegado la hora de tenerla en el metro y en la calle?

El proceso que sostiene en estos momentos la Federación deportista femenina, la cual se ha pronunciado contra tal masculinización excesiva, exigiendo de sus afiliadas que vuelvan a ser mujeres en la vida privada, nos indica cual será el gusto de los franceses. Y ello es importante, porque la mujer un poco fofa de los países cálidos, la mujer un poco ruda de los países fríos, mira hacia París para descubrir los gustos del día. Que nuestras modas vayan hacia la mujer-hombre y el universo cambiará en tal sentido. El traje se adapta a las costumbres pero para acelerarlas o retrasarlas. Ese movimiento hacia una confusión de los sexos, ¿debemos favorecerlo?

La familia actual, constituye una trinidad: El hombre, la mujer y el niño. ¿El niño? Su interés, no es dudoso: una Diana cazadora, siempre será una mediana nodriza. ¿El hombre? El hombre, tiene necesidad de encontrarse en su hogar una mujer tierna, mucho mejor que una amazona constantemente en el sendero de la guerra. Resta la felicidad de la misma mujer.

En este punto, los argumentos en pro y en contra son conocidos y repetidos siempre. Sin embargo, hay uno que nunca se ha invocado y que podría servir para zanjar la cuestión. He lo aquí: en mecánica como en fisiología, el progreso para un órgano, consiste en la especialización. En las sociedades humanas, en la edad de las cavernas, el hombre y la mujer se con fundían mucho más que en los tiempos de Luis XV. Aun hoy mismo, el matrimonio compuesto de un campesino y de una campesina participa de los mismos trabajos, mucho más que el matrimonio de un sabio o el de un banquero. El individuo, cuanto más se afina, más se diferencia.

El hombre superior, no será nunca demasiado viril ni la mujer superior, demasiado femenina. La androgina, no es solamente un monstruo infértil; es también una fracasada.

MAURICIO DE WALEFFE
(Traducido expresamente para LA PROVINCIA).

Sevilla y la Exposición Ibero-Americana

Presenta España, en la ciudad de Sevilla, la Exposición Ibero Americana que seguramente algunos de nuestros lectores conocerán—en la cual se exponen todo el arte, comercio, historia, etc., de nuestra patria y las naciones Ibero Americanas, que hoy le rinden homenaje con este fraternal abrazo.

Ocupa cerca de dos millones de metros cuadrados y está enclavada en los maravillosos jardines del Parque de María Luisa, Delicias y Recinto Luz.

Ideado este Certamen en el año 1908, por don Luis Rodríguez Caso, ha pasado por varias épocas de lentitud, sobre todo en la guerra europea, pero una vez terminada esta, se le dieron grandes impulsos a las obras, hasta que el 9 de mayo de 1929, se pudo inaugurar con la solemnidad que todo el mundo conoce.

Todas las naciones americanas, han respondido al llamamiento de la Madre de la Raza, construyendo soberbios y fantásticos palacios, que son la admiración y el encanto del visitante. Los voy a enumerar uno a uno:

La República del Perú, ha construido un magnífico pabellón, de carácter permanente. Su estilo neoperuano, que es una fusión del barroco andaluz y el pre-

colombiano, llama mucho la atención, por su riqueza y admirable ejecución.

Ricos mármoles posee en su interior; un magnífico patio, lleno de encanto y alegría, nos produce la sensación de estar en esos ricos palacios americanos, pleróticos de riqueza y buen gusto.

Sus instalaciones son magníficas, sobresaliendo las secciones de Agricultura y Arqueología.

Los Estados Unidos de América, han construido tres magníficos palacios. Uno de ellos, dedicado al cine, es provisional; en otro, también provisional, se exponen varios productos y el tercero, de carácter permanente, expone: una biblioteca, secciones culturales, aviación y otros.

El pabellón del Uruguay, construido por esta República, es también muy curioso. Sus instalaciones admirables, son objeto de la atención pública.

La República Argentina, ha construido un pabellón dedicado a maquinarias y tres de los diarios "La Prensa", "La Epoca" y "La Nación", de Buenos Aires.

El pabellón permanente, de carácter viñeal, con influencias indígenas, es deslumbrador; sus instalaciones hechas con gran esmero, están por encima de todos los elogios.

Sus secciones de perfumería, cueros,

productos alimenticios, etc., están muy bien organizadas.

Venezuela, ha edificado otro pabellón, de carácter provisional, en el que presenta una admirable instalación de mármoles, café, petróleo e infinidad de productos.

Guatemala, nos presenta un simpático pabellón, con una instalación sabiamente dispuesta.

Colombia, ha concurrido al Certamen, con un colosal pabellón, en donde se exhiben varias esculturas de Rómulo Rono, el tesoro de los Uninobayas y una seleccionada variedad de productos.

La República del Brasil presenta una magnífica exhibición de maderas, café, minería y objetos valiosísimos; se clausuró en el mes de enero y el pabellón se ha regalado al Ayuntamiento de Sevilla, para escuelas.

Chile, ha levantado un grandioso palacio con una torre, desde la cual se divisa casi todo el recinto de la Exposición y el río Guadalquivir; en este pabellón, llama la atención, las instalaciones de cobre, nitrato, minería, Bellas Artes y otras muchas más.

Méjico, con su pabellón estilo azteca, nos muestra magníficas y curiosísimas secciones, entre ellas: objetos variadísimos de miniaturas, sombreros, tejidos, cueros, etc., y otras muchas más instalaciones.

Cuba, ha concurrido también al Certamen, construyendo un airoso pabellón colonial, que llama mucho la atención, por sus magníficos trabajos en caoba y ácana. Sus instalaciones de tabacos, conservas, vinos, frutos y otros productos son muy elogiados por su riqueza y buen gusto.

Por último, las Repúblicas de Panamá y San Salvador, han construido dos stand en las Galerías Comerciales, donde se admiran sus magníficas pieles, el riquísimo café, minerales, calzados, tabacos, trajes típicos y bibliotecas.

A. MONTERO

Vida Municipal

De segunda convocatoria, se reunió ayer, a última hora de la tarde, la Permanente Municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Vizcaya y con la actuación del secretario, señor Garrido Porelló y del interventor, señor Mancera.

Antes de entrarse en la orden del día, leyóse un oficio del gobernador, remitiendo a informe las renuncias al cargo de concejal que han presentado los señores don Antonio Oliveira Domínguez, don Florentino de Azqueta, don Juan Miguel Rodríguez Moreno, don Antonio Checa Núñez, don Antonio García Morales y don Juan Rebollo y Rebollo.

Se acordó informar que procedía la aceptación de estas renuncias, por estar debidamente fundamentadas.

Se pasó a tratar las cuestiones llevadas a la sesión, autorizándose en primer término, la realización de las obras solicitadas por varios propietarios de Huelva.

Fué examinado un presupuesto de obras parciales en el Mercado del Carmen y en la techumbre que cubre los puestos para el despacho de carne, la cual techumbre se halla en estado ruinoso, según denuncia del arquitecto municipal.

A propuesta de los señores Ruifernández y García Ramos (don Antonio) se acordó preguntar a la Oficina de Arbitrios los motivos de no estar incluidas en el padrón de impuestos sobre Casinos y Círculos, la Sociedad "Alvarez Quintero", similar al Orfeón Onubense, y otras que están sujetas al impuesto.

No obstante esta observación, el Padrón quedó aprobado.

Se aplazaron los acuerdos sobre la subasta para obras en el pabellón escolar de Balbuena y el concurso de médicos super numerarios de la Beneficencia.

Se despacharon otros asuntos y se levantó la sesión, a la que asistieron los señores Ruifernández, Domínguez Moreno y García Ramos (don Antonio).

SUCESOS

UN GOLPE

A bordo de uno de los barcos surtos en esta ría, sufrió un golpe el marinero Cándido Guerra Sánchez, de 38 años de edad, con domicilio en la carretera de Gibralfuero número 118.

En la Casa de Socorro, donde fué asistido, le apreciaron una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda que hizo necesaria su amputación por la primera falange.

El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

AGUARDIENTES Y LICORES.—"La Progresiva Industrial y Comercial" (S. A.). Gómez Jaldón núm. 3, Huelva.

ANA PERPIÑAN.—Profesora en partos y practicante.—Servicios para embarazadas y cirugía menor a domicilio y en su casa, Duque de la Victoria, 5. 1.º, dcha. Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón, núm. 8 Huelva

Letras de luto

SEPELIO
Con numeroso acompañamiento, tuvo lugar el sepelio del oficial primero de este Gobierno civil, don Juan Jurado González, cuya muerte ha sido muy sentida por cuantos le trataron y supieron de sus reconocidas prendas personales.
Llevaban las cintas que pendían del féretro los compañeros del finado señores Sáenz y Lozano y los íntimos señores Monzabet y Garrido.

Con los familiares, presidían el duelo el secretario jefe del personal del aludido Centro, don Rafael Yañez Barnuevo y el oficial don Agustín Cros; jefe de Vigilancia, don Patricio Gil y teniente jefe de Seguridad, don Antonio Gil.

Reciba la familia doliente nuestro más sentido pésame.

FALLECIMIENTO

Una cruel enfermedad ha llevado al sepulcro al joven Joaquín Carmona, de 16 años de edad.

Este muchacho era estimadísimo en el Círculo Mercantil, a cuya dependencia perteneció desde pequeño, demostrando siempre gran afición al trabajo y los mayores deseos de hacerse un hombre de provecho como lo era ya. Y si estas cualidades eran tanto de apreciar en él, no menos se hacía acreedor a que se le tuviera un elevado concepto por su ingénita bondad, por su simpatía, por su sencillez de carácter.

Se verificó ayer el sepelio siendo una evidéntisima manifestación de duelo. Este lo presidieron los familiares y el presidente del Círculo aludido, don Camilo Bel.

Descanse en paz el alma del infortunado Joaquín Carmona y reciba su familia la expresión de nuestra condolencia, sobre todo, la abuelita, por esta nueva pena sobre las muchas que lleva pasadas, santificándose a fuerza de llorar tantas pérdidas de sus seres más queridos.

ROPERO DE SAN DIMAS

BALANCE DE FEBRERO

Entradas
Cobro de recibos, 74 pesetas.
Gastos
Factura de Padilla y Sánchez Guerra, 64,90.
Idem de José Santos, 7,70.
Gratificación cobradora, 10.
Total, 82,60.

Reparto en este mes

Alpargatas, 7 pares; chaquetas, 3; pantalones, 4; camisas, 7; calzoncillos, 6, y un traje y una camisa para una reclusa.

Primavera y Estío...

Nadie en Pañería para estas dos estaciones y en géneros para camisas y prendas hechas para vestir, puede ofrecer como la sastrería y camisería Antonio Fidalgo.

Teniendo hoy el mejor cortador sastrero madrileño y garantizando todos los trajes a la medida.

Para vestir bien, barato y elegante está Casa, Joaquín Costa, 7.

ALMACEN DE CURTIDOS Y ARTICULOS DE GUARNICIONERIA.—Francisco Bazán.—Vázquez López, 32. Huelva.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señora.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BICICLETAS.—Reparaciones de bicicletas de alquiler, soldadura autógena.—Rafael Moya.—General Primo de Rivera.

B. PRIETO.—Sastrería fina. La que mejor confecciona trajes. Últimas novedades en pañería inglesa y del reino. Vázquez López, 4.—Huelva.

BOCA Y DIENTES
Dentaduras completas; dientes y muelas de oro. Extracciones completamente sin dolor.—R. DIAZ.—DENTISTA.
Castelar, 11 — — — — Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO.—Justo Borrero de la Feria. Calle Sagasta. Huelva.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Carne de membrillo superior a 2,50 pesetas kilo.—José Miguel, calle Concepción.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10, Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se coloran persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4. (Plaza de Abastos).Huelva.

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfuero. Teléfono 121.—Despacho de accesorios, Carmen, núm. 2.

GRAN RESTAURANT del Centro Industrial y Comercial.—Servicios esmerados y económicos. Se sirve a la carta y se preparan meriendas.—Béjar número 1.

GRABADOR.—Casa Aguilar.—Relojería.—Economía y prontitud en los encargos.—Hernán Cortés, frente a la Casa de Socorro.

GRAMOFONOS.—Gran rebaja de precios en modelos anulados en catálogo. Bazar Mascarós.—Huelva.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados. General Primo de Rivera núm. 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero. Castelar núm. 15

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet, Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

LA ESTRELLA, INSTALACIONES ELECTRICAS.—José Báez.—Plaza de las Monjas, 4.—Huelva.

LA LONJA.—Ultramarinos finos.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros, FRANCISCO AVILA GALAN

LA CATALANA, nombre registrado.—Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada.—Duque de la Victoria núm. 4.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13, Teléfono 209.—Huelva.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny 7.—Se hacen toda clase de trabajos en relojería y platería.—Ventas a plazos.

POMPAS FUNEBRES, Francisco Mojarró. Especialidad en féretros de lujo y gran surtido en coronas. San Francisco 5.

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA 13

TAFICERO
Joaquín García.
Canalejas, núm. 11.
Huelva.

VINOS Y LICORES.—"La Sidra". Carretera Odiel.—José García González.

ZAPATERIA OCAÑA.—Calzado de lujo a precios económicos. Sagasta, 80.

La Casa Viuda de SOUSA y Comp.^a

Tiene el gusto de invitar á toda su distinguida clientela y al público en general á que visiten la exposición de Modelos de Vestidos de la mejor casa de París, que expondrá en sus Salones los días 12, 13 y 14 del presente mes

En Velos y Mantillas presentamos el mejor surtido

Concepción, 17 HUELVA Teléfono 49

ENSAYOS LITERARIOS

HORAS MELANCOLICAS

Noche de domingo otoñal. El peso principal del pueblo, hervía de encantadoras jovencitas.

Yo, entre el tumulto hallábame triste. Sentía frío, un frío intenso hijo de la tristeza que embargaba mi alma.

Huí de aquel bullicio que me atormentaba y hería en lo más hondo de mi alma. Paseé sin rumbo por las calles de la población.

Y más allá donde las olas de mi desesperación se estrellaban, un punto luminoso me atraía, queriendo guiarme por el sendero de la esperanza.

MANUEL BARROSO HERNANDEZ Ayamonte

VICHY Hôpital (estómago). Célestins (riñón). Grande-Griillon (hígado).

son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO.

MAGNEZIA "ROLY" CURA LA HIPERCLORHIDRIA Y CALMA EL DOLOR DE ESTOMAGO.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla. Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25. Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva. Mixto-correo: A las 6,15 mañana, llegando a Zafra a las 14.

Coche-Motor

Salida de Huelva a las 16,25, llegando a Fregenal, a las 20,26.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva. Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto. Tren mixto: a las 21,15 llegando a Zafra a las 0,09.

Mercancías con viajeros: a las 16,05 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea. Mixto: a las 4,30, llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: salida de Valverde a las 8,15, llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

Vd. ahorrará mucho dinero haciendo sus compras de Comestibles, en Casa

Patino

Artículos que esta casa rebaja de precios por terminación de balance.

TOMATES

Table listing various tomato products and prices: Pelados valencianos, Judías verdes, Alcachofas, Espárragos Baroja, etc.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio regular de Vapores para todos los puertos de España

LINEA DEL NORTE

El vapor "RIO SEGRE" Saldrá de Huelva el día 8 de marzo con destino a los puertos de VIGO, VILLAGARCIA CORUÑA, GIJON, SANTANDER, PASAJES Y BILBAO.

LINEA DE LEVANTE

El vapor "RIO BESOS" Saldrá de Huelva el día 8 de marzo con destino a los puertos de CADIZ, CEUTA, MALAGA, MELILLA, ALMERIA, CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA Y BARCELONA.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO EN ESTUFAS DE PETROLEO Y ELECTRICAS

SALAMANDRAS Brazaeros de Hierro y de Metal. GRANDES EXISTENCIAS EN LINOLEUM

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social. 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT estará en Huelva y en el Hotel Colón, Sagasta 10, únicamente el Sábado 15 del actual...

Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 15.-CASA TORRENT

LOTERIA NACIONAL

Table of lottery results for the draw of March 11, 1930. Columns include prize amounts (e.g., 1.º Premio: 120.000 Ptas.) and winning numbers for various denominations (e.g., CENTENA, MIL, SIETE MIL).

Gobierno civil

Cuando fuimos recibidos hoy por la primera autoridad civil de la provincia, ésta nos manifestó que pocas noticias tenía que comunicarnos.

Sin embargo, nuestra entrevista fue extensa y el señor Monge y Bernal conversó con nosotros acerca de diferentes temas relacionados con la capital y los pueblos.

Desde luego, el gobernador irá a Madrid de un día a otro, para traer a su regreso los nombramientos de alcalde, tenientes de alcalde y presidente de la Diputación.

En lo que respecta al Ayuntamiento, el asunto está ya resuelto, en la forma conocida, siendo alcalde don Juan Quintero Baeza. Lo que hasta ahora no sabemos es quienes han de formar la Permanente Municipal. Puede que mañana lo podamos dar al público.

Cabe pensar en que la designación para la presidencia de la Diputación, causará sorpresa por tratarse de un nombre no barajado en los rumores que han venido circulando.

En fin, poco queda ya para que, clara y oficialmente, hablemos de estas cuestiones.

El señor Monge y Bernal continúa estudiando los problemas que atañen al Ayuntamiento y la Diputación, siendo motivo primordial de su solución el problema del agua con respecto al cual nos hizo amplias consideraciones.

De esta y de otras cosas, ya procuraremos ir ocupándonos con la debida atención.

También nos habló el gobernador de la fiesta religiosa que se celebrará el próximo domingo 16 en la iglesia parroquial de Almonte, en honor de la Virgen del Rocío, fiesta que ha sido organizada por la Real Hermandad de dicha Virgen. El señor Monge se ocupó de esto poniendo en sus palabras el mayor entusiasmo.

Finalmente, nos dijo que había celebrado una conferencia con el presidente de la Colombina y con el señor Terrades, acerca de la visita que hará mañana a la Rábida, Huelva y lugares colombinos, el arquitecto, señor Noel.

AUDIENCIA

JUICIOS CELEBRADOS HOY

Por hurto.
Procedente del Juzgado de Ayamont, se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra Francisco Teodoro Alarcón.

Este, según consta en el sumario, el día 3 de diciembre de año 1920 penetró en el domicilio de Benito Arroyo Maiquez, sito en la calle del Mercado del pueblo de Isla Cristina, apoderándose sin emplear fuerza ni violencia, de dos abrigos y una americana valorados en 26 pesetas.

Dichas prendas fueron recuperadas en contrándose uno de dichos abrigos y la americana, en poder de Bella Alfonso Rodríguez, que lo compró al procesado en 17 pesetas 50 céntimos, ignorando su ilegítima procedencia.

Al Francisco Teodoro se le ocupó en el momento de la detención, 14 pesetas con 60 céntimos, correspondientes a una parte del producto de la referida venta. De fiscal actuó don Luciano Pérez de Acevedo, que pidió para el del banquillo, la pena de cuatro meses de reclusión, accesorias y costas, sirviéndole de abono la prisión preventiva.

El defensor, señor Sánchez del Campo conformóse con la petición fiscal.

Ha sido suspendido el otro juicio señalado también para hoy.

Señalamientos para mañana:
Del Juzgado de Huelva contra Bartolomé Simón, por el delito de lesiones y del Juzgado de La Palma contra Juana Sánchez por desacato.

SE VENDE

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, calefacción de construcción moderna, con terraza y jardín. Precioso jardín y muebles.
Darán razón en la "Paplaría Inglesa", Huelva.

El Gobierno, declara un libro de Siurot de texto para las escuelas

Se le concede la Medalla del Trabajo al ilustre pedagogo

Nuestro querido amigo el ilustre pedagogo don Manuel Siurot, ha sido objeto de una nueva distinción por parte del Gobierno anterior.

Por real orden publicada en la "Gaceta", el día 6 del actual y en virtud de una instancia dirigida al ministerio de Instrucción Pública, por don Constancio Pagé, presidente de la Confederación Nacional de Maestros y director del periódico "Ideal del Magisterio", ha sido declarada la obra del eximio escritor onubense "La emoción de España", libro de mérito y de texto en las Escuelas Nacionales.

Recientemente y también por el Gobierno anterior, le fué concedida a don Manuel Siurot, la Medalla del Trabajo.

Ambas distinciones, bien las merece quien dedicó por completo su vida a una obra cultural de la cual, tantos y tantos beneficios viene obteniendo Huelva.

El señor Siurot, por sus desvelos por la enseñanza, por su amor a la infancia desvalida y por sus grandes méritos como orador y literato, es una de las personalidades más relevantes de nuestra región, no siendo extraño que el Gobierno premie sus méritos y su filantropía, en la forma que lo ha hecho.

Nuestra enhorabuena al ilustre hijo de Huelva, que tan alto sabe poner el nombre de la tierra en que ha nacido.

El arquitecto, señor Noel, a Huelva

Mañana, miércoles, de dos y media a tres de la tarde, llegará a la Rábida, don Raul S. Noel, arquitecto director de la Escuela de Buenos Aires, constructor del pabellón argentino en la Exposición Ibero Americana, gran orador que ocupó altos puestos en su país y según nuestros informes—próximo a ser ministro de Agricultura de la Argentina.

La visita del señor Noel a la Cuna del Descubrimiento tiene gran significación y su preponderancia requiere que se responda a ella con todos los honores.

El señor Noel, después de visitar el Monasterio, vendrá a Huelva y Huelva seguramente le dispensará digna acogida.

Desde luego, el gobernador civil, señor Monge y Bernal ha puesto todo de su parte para que el ilustre viajero salga de nuestra capital con la mejor impresión.

La Hermandad de Nuestra Señora del Rocío

El próximo domingo día 16 celebrará la Real Hermandad del Rocío de esta capital una función en honor de la Blanca Paloma en la iglesia parroquial de Almonte, donde actualmente se encuentra, llevada por motivos de acción de gracias.

La Junta Directiva ha acordado, para dar facilidades a los numerosos hermanos que quieran asistir a este acto, establecer un servicio especial de camionetas con salida de Huelva a las ocho de la mañana y regreso de Almonte a las doce por el precio especial de cinco pesetas ida y vuelta, billetes que se expendrán desde esta fecha hasta el próximo sábado a las doce de la noche.

Por este anuncio, la Real Hermandad de Nuestra Señora del Rocío de Huelva invita a todos los onubenses a que concurran a este acto.

La fiesta en cuestión, constituirá sin duda, caracteres apoteósicos, en primer lugar porque la organización se está llevando a cabo de la más acertada forma y además porque ya se sabe todo el entusiasmo que se pone por estas tierras cada vez que se trata de manifestaciones relacionadas con el fervor sentido hacia la Blanca Paloma.

A juzgar por la animación que reina, puede decirse que casi todo Huelva acudirá a la villa de Almonte en la que se registrará un día de los de solemnidad nada común.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Presentación de credenciales

Madrid.—A medio día de hoy ha presentado sus cartas credenciales al Rey, el nuevo embajador de Francia, señor Corving.

Este llegó a Palacio en carroza de gala, acompañándole el primer introductor de embajadores.

En otras carrozas, llegó, formando el cortejo, el alto personal de la Embajada.

También figuraba en la comitiva una sección de la Escolta Real.

En la plaza de la Armería, rindió los honores de ordenanza la guardia exterior de Palacio, formando también los alabarderos.

Asistieron a la ceremonia todos los ministros, altos palatinos y grandes de España.

Hecha la presentación de rúbrica, el nuevo embajador pronunció un discurso diciendo que traía un saludo de la nación francesa para España y para su Rey, así como el sentimiento de aquel pueblo por la más íntima amistad franco-española.

Hizo votos porque los lazos de unión entre España y Francia sean cada día más estrechos para bien de la paz mundial.

Contestó el Rey con otro discurso agradeciendo las frases del nuevo embajador y haciendo constar la mútua atracción de simpatías entre Francia y España.

Terminada la ceremonia, el Rey conversó afablemente con el nuevo embajador.

Este pasó luego a cumplimentar a la Reina, saliendo del regio alcázar para dirigirse a la Presidencia y realizar su visita protocolaria.

Gobernación.-Las designaciones de alcaldes de real orden

Madrid.—El ministro de la Gobernación no ha recibido visitas esta mañana por encontrarse en Palacio asistiendo a la presentación de credenciales del nuevo embajador de Francia.

Los periodistas se entrevistaron con el subsecretario, señor Montes Jovellar.

Este le manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarle, agregando que la tranquilidad era completa en toda España.

La designación de alcaldes—prosiguió el subsecretario—va muy despacio por la complejidad que ello encierra.

Hasta hoy, solo hay designados un cinco por ciento de la totalidad.

Desde luego, seguimos ocupándonos del asunto y el ministro está recibiendo a los gobernadores civiles de cada provincia con los cuales conferencia sobre la nivelación de las fuerzas políticas de los Ayuntamientos y las condiciones de los candidatos.

El juicio por desahucio de Romanones contra veinticinco inquilinos

Madrid.—En el Juzgado Municipal del distrito del Congreso, ha comenzado hoy a celebrarse la vista del juicio por desahucio, entablado por el conde Romanones contra veinticinco inquilinos de la casa de su propiedad número 17 de la calle del Pacifico.

Fundamenta el conde su determinación en la necesidad de construir una nueva escalera en la casa, por encontrarse la actual en estado ruinoso.

En cambio, los inquilinos estiman que para realizarse esa obra no es preciso que ellos se vayan.

DESPACHO REGIO

Madrid.—A la hora de costumbre acudió a Palacio el jefe del Gobierno para despachar con el Rey.

También acudieron al regio alcázar con igual objeto, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Los señores Berenguer, Argüelles y Marzo, pusieron a la firma del monarca varios decretos.

ANTONIO RODES.-Sastre

comunica á su distinguida clientela y al público en general, que ha trasladado su establecimiento de Sastrería á la plaza de las Monjas núm. 19, garantizando la puntualidad de los trabajos, así como al calidad de los mismos, tan conocidos de su antigua clientela.

Antonio Rodés SASTRE

Plaza de las Monjas, 19 (Junto á Cumbreño)

Los nuevos consejeros de Instrucción Pública

Madrid.—Han sido firmados hoy por el Rey los nombramientos de los nuevos consejeros de Instrucción Pública.

Como este Consejo ha de renovarse en julio próximo, los consejeros de ahora cesarán cuando llegue dicha fecha.

Para la presidencia del Consejo de Instrucción, vacante por haber sido nombrado ministro el señor Tormo, ha sido designado don Ignacio Bolívar.

Para los demás cargos, se designan a los señores siguientes:

Don Manuel B. Cossio, don Ricardo Bartolomé Más, don Modesto López, don Esteban Terrades, don Rafael Uraña, don Manuel Márquez, don Tiburcio Alarcón y don Gregorio Marañón.

Cambó, "El Sol" y "La Voz"

Madrid.—"La Veu de Catalunya" dice que en los círculos políticos de Madrid, se daba por seguro que el señor Cambó había comprado el periódico "El Sol" en siete millones y medio de pesetas, con lo cual había adquirido opción, por un año, para comprar también "La Voz".

"El Sol" transcribe este suelto remitido por su corresponsal en Barcelona y dice que lo publica, precisamente, para desmentirlo plenamente.

La noticia—agrega—es absolutamente falsa, tan falsa como absurda.

FIRMA DE OTRO DECRETO

Madrid.—También ha firmado hoy el Rey otro decreto reformando un artículo relativo a la provisión del profesorado en la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid.

LA NORMAL DE MAESTRAS

Madrid.—El director de Primera Enseñanza don Rogelio Sánchez, ha visitado hoy la Escuela Normal de Maestras y la Escuela graduada anexa a la misma.

Dicha Escuela funciona en otra calle hasta tanto esté terminado el edificio para la nueva Normal.

REGRESO DE ESTRADA

Madrid.—Esta mañana, ha regresado a Madrid, procedente de Málaga, el ministro de Justicia y Culto, don José Estrada.

El señor Estrada llegó a la corte acompañado del subsecretario de su departamento.

EN EL SUPREMO DE EJERCITO Y MARINA

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado en la Sala de Justicia del Supremo de Ejército y Marina la vista de una causa contra Antonio Gil y otros por el delito de hurto.

El Fiscal pidió la confirmación de la sentencia dictada por el Consejo de Guerra ordinario, condenando al procesado a la pena de seis meses y un día de presidio correccional.

El defensor abogó por la absolución de sus patrocinados.

LOS ASCENSOS POR ELECCION EN EL EJERCITO

Madrid.—Se asegura que en breve el general Berenguer pondrá a la firma del rey un decreto derogando el promulgado por la Dictadura sobre los ascensos por elección en el Ejército.

Aquellos que hayan ascendidos por dicho sistema quedarán en situación de disponibles hasta que los alcancen los del empleo en que se encontraban al ascender.

Real Dispensario Antituberculoso "Victoria Eugenia"

AJOS MEDICOS

LECCIONES PRACTICAS DE TERAPEUTICA ENDOBRONQUIAL Y LAVADO PULMONAR POR EL METODO DEL DOCTOR GARCIA VICENTE

Con el fin de divulgar la fácil técnica del doctor García Vicente de terapéutica endobronquial, diagnóstico por lipídica y lavado pulmonar, el director del Real Dispensario Antituberculoso "Victoria Eugenia", don Rogelio Buendía, invita a los señores médicos de Huelva y su provincia, a presenciar y practicar dicho procedimiento todos los días laborables, excepto los lunes, de 11 a 12 de la mañana, en dicho Dispensario.

ESTE NUMERO HA SIDO VISTADO POR LA CENSURA

CENTRO INTERNACIONAL DE INTERCAMBIO

Ha tenido lugar la reunión del Consejo de Administración, correspondiente al mes de Febrero del Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria.

Se abre la sesión a las 9 de la noche bajo la presidencia de don Juan A. Más Yebra y con asistencia de los Consejeros don José María Llobet Vilalta, don Mateo Sallas Ayma, don Joaquín Cuadras, don Antonio Verdi y el Director General don Juan P. Fábregas.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior, y el señor Fábregas da cuenta de los distintos servicios prestados por los departamentos durante el mes de Febrero y que se desglosan en la siguiente forma:

Intercambio Comercial, 240 servicios; Información Comercial 1.780; Información de Mercados, 40; Nombramientos de Representantes, 480.

Acto seguido son ratificados los Nombramientos de Delegados realizados por la Dirección durante el mismo mes de febrero; 1 delegado en la Argentina; 2 en Alemania; 1 en Finlandia; 1 en Chile; 1 en Paraguay; 1 en Dominicana; 3 en Méjico; 1 en Egipto; 1 en Birmania; y 76 en diversas provincias de España.

El señor Fábregas da cuenta también del estado actual en que se hallan los trabajos de organización de la exposición permanente de productos españoles que tiene en estudio la Institución.

Y sin más asuntos a tratar se levanta la sesión a las once de la noche.

Una obra de gran actualidad

El aceite de oliva es a España lo que el petróleo a los Estados Unidos y el hierro a Inglaterra; esto es: el producto de máxima vitalidad, cuya hegemonía en el mercado mundial ejerce una nación. De aquí que en los actuales momentos tenga preocupado el problema de los aceites de oliva, no solo a productores y exportadores, sino a una gran parte de nuestra patria y, principalmente, al gobierno.

La magnitud de este problema es tal que su solución reviste cualidades inquietantes, cuya trascendencia repercutirá en toda la Economía nacional.

En circunstancias tan perentorias, aparece una obra de máxima actualidad: "El Problema Nacional de los Aceites de oliva y su solución" por Daniel Mangrané Escardó, en cuyas páginas se estudia el pasado, el presente y lo porvenir, dando la solución y estudiando el problema en sus hechos reales, con una serena visión del asunto y una clarividencia verdaderamente notable.

La aparición de este libro, pulcramente lanzado por la "Editorial Tasso", reviste caracteres de máxima actualidad.

LABORATORIO QUIMICO DEL DOCTOR

CORDERO BEL

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, cereales alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.—HUELVA

En cuarta plana, Sección Local

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1902

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira

Ingenieros Químicos del Institut de Chimie de Toulouse

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas. Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Calle CANALEJAS, 22 y 22 duplicado.—HUELVA

MOKA, CARACOLILLO Y PUERTO RICO LEGÍTIMO CONTIENE EL RICO CAFÉ

IDEAL N. P. U.

LOS ANGELES ULTRAMARINOS FINOS

Única casa que tuesta diariamente

ANTONINO VAZQUEZ.—Concepción, 21.—HUELVA

PONTON "ERRIS"

Deposito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet COKE.—Carbón especial para fraguas

Francisco del Castillo Baquero

Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA

APARTADO 37

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este centro oficial nos han facilitado las siguientes noticias:

UN INCENDIO

Comunica la guardia civil de Hinojos, que durante la madrugada de ayer, se produjo un incendio en la casa número 2 de la calle Muñoz Pavón, propiedad de Pedro Romero Ortega.

Fue pasto de las llamas toda la techumbre de un pajar que se encontraba atestado de dicho pasto.

En la extinción del siniestro trabajaron denodadamente dicha fuerza y el vecindario, lográndose sofocar el fuego a las tres horas de haberse iniciado.

Las pérdidas se calculan en 1.550 pesetas.

El siniestro se cree casual, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas, durante el día de hoy, las siguientes personas:

Francisco Bravo Galán, Rafaela Domínguez Vaca, Gregorio Sol, Antonio Aguirre Fernández, José Gutiérrez Murill, Isabel López Domínguez y José Gómez Fernández.

Todos leves.

Cuerpo de Seguridad

TENENCIA DE ARMA

Los agentes del Cuerpo de Seguridad han detenido al vecino de esta capital Manuel Martínez Díaz, de 35 años de edad, por tenencia ilícita de arma.

Matadero de aves

Relación de los servicios prestados en el día de hoy:

- Carne, 22 kilos en 26 fracciones.
- Pescado, 25 en 25 id.
- Frutas, 8 en 14 id.
- Verduras, 19 en 28 id.
- Comprobación de pesos, 15.
- Idem de pesas 45.
- Decomisos, ninguno.

Mercado del Carmen

Reposos efectuados en el día de hoy:

- Leche reconocida, 1.690 litros.
- Gallinas, 75.
- Pescado, 2.150 kilos.
- Marisco, 75.
- Aves sacrificadas, 47.
- Decomisos, ninguno.

PERDIDA

Se replica a la señora o señorita que equivocadamente haya cambiado su mantón blanco por otro del mismo color en el baile de piñata del Círculo Mercantil, tenga la bondad de pasarse por la casa de don Manuel del Castillo, Vázquez López número 3 para proceder al cambio de la prenda.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Lady Bronda" de Lisboa en lastre.

Vapor inglés "Keptuvihall" de Lisboa con general.

Vapor alemán "Kurland" de Lisboa en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Valreales" para Baltimore con mineral.

Vapor letoniano "Tajak" para Fredericia con mineral.

Vapor letoniano "Kotkas" para Hull con mineral.

Vapor español "Cabo San Vicente" para Vigo con general.

Vapor belga "Brug" para Dunkerque con mineral.

Espectáculos

TEATRO MORA

Función para hoy:

Estreno de la interesante película titulada "El Zaravich".

También se anuncia la despedida del concertista de guitarra Antonio Hernández, que actuará a las siete de esta tarde y a las once de la noche.

Dicho artista se presentó anoche al público del Mora, haciéndose aplaudir muy merecidamente por el dominio absoluto que tiene de la guitarra, la cual hace llegar al auditorio que reconoce en el señor Hernández los mayores méritos.

Otras noticias

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el distinguido abogado y exdiputado provincial, don Cayetano Martín y Martín.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se ofrece un espacio local para oficinas. Razón en la *Papelaría Inglesa*.

EMPLEADO

conociendo la partida doble, se ofrece en horas libres para llevar contabilidad o como auxiliar.

SE VENDE

un coche Citroen, cerrado, en muy buenas condiciones. Razón, *Papelaría Inglesa*.

En casa particular se admite huéspedes en familia. Razón en la *Papelaría Inglesa*.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Cerámica, Azulejos, Yesos, Pavimentos, Artículos Sanitarios

CASA GONZALEZ

Sucursal de Huelva, J. Costa 12.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 por caja. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Idelfonso, 1. Madrid.

Dr. R. Caballero

— FARMACIA —

Y LABORATORIO QUIMICO Y BACTERIOLOGICO

ANALISIS CLINICOS

Orina, esputos, jugo gástrico, etc.

SERODIAGNOSTICO

Reacciones Wassermann, Levaditi, Vidal

Depositorio de sueros y productos IBERIA

Vacuna suiza de Lausanne

Concepción, 6. Teléfono n.º 29. Huelva

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

KELLY

Vence por su calidad. Si no conoce V. este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO:

HUELVA-EMILIO ACOSTA-ODIEL, 51

C. DE SALAMANCA

Representante general para España

Apartado 935.- MADRID

Servir al radioyente

Hacerle gozar de las maravillas de la radio: esto es lo que se propone PHILIPS al crear sus receptores, altavoces, válvulas y demás productos introducidos en todas partes del mundo por su sencillez, seguridad y belleza de línea. La Fábrica responde de todos sus aparatos, poniendo, además, a disposición de sus clientes un servicio esmerado que les garantiza en todo momento el buen funcionamiento de los elementos adquiridos.

PHILIPS

Pida a su proveedor, sin compromiso alguno, una demostración gratuita de todos los productos PHILIPS e infórmese sobre su sistema de ventas a plazos.

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE LINEA DE LEVANTE

El Vapor "AIZKORI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 19 del corriente, para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto y Barcelona.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agentes

MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

TORONJO

LOS MEJORES CAFES TOSTADOS

Importador directo de la plantación al Consumidor

Las clases más selectas

Los precios más reducidos

Tostadero y Despacho: Cánovas, 58.- HUELVA

Teléfono 288

CHAMPION

LAS BUJIAS "CHAMPION" EQUIVALEN A UN SEGURO DE BUENA MARCHA SU FAMA ES MUNDIAL. PONGALAS EN SU COCHE.

Concesionario para España:

FRANCISCO FLORES

ESPINARDO-MURCIA

Este número ha sido visado por la censura

Agencia de Joaquín Costa, 5 y 7

PHILIPS RADIO

EN HUELVA

CASA CASTILLO

ARTICULOS PARA RADIO TELEFONIA

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

GRAN CUCHILLERIA FINA Y VACIADOR

A los barberos y particulares tengo el gusto de participarles que el mejor acero que se conoce se está empleando en las NAVA

JAS DE AFEITAR que vendo con mi firma.

Gran surtido en Tijeras, Cuchillos de mesa, para cortar jamón y de cocina

Máquinas de pelar y esquila y Tijeras para podar, marca LA RIOJA

Bisutería, Relojes desde 4,50 ptas. en adelante. Piezas de aluminio á 0,95 ct

Todos los artículos garantizados

Venta á precio fijo

Duque de la Victoria, núm. 6.- HUELVA

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable